

ТАМ, ГДЕ ЛЕС— ЗОЛОТО

Мелькают за окном автобуса пущистые ели, красноватые сосны, белостольные березы. Смотришь, любуясь и не можешь налюбоваться величественной красотой уральской природы. И вдруг, из глубины чащи, выскошел на дорогу молодой лосенок. Остановился, засыпал на миг и так же стремительно исчез, как и появился.

А вот и поселок Высокий. И живут в нем лесорубы, причем живут в достатке. Зарабатывают подходяще, почти в каждом дворе всякая живность водится, а за дворами—огороды. Так что о хлебе насущном высотчанам размышлять не приходится. А вот организовать свой досуг у жителей поселка до недавнего времени возможности было куда меньше. Клуб—тесное, старое, ветхое здание, того и гляди обвалится. «Избушка на курых ножках», — так называли свой очаг культуры высотчане. Летом здесь еще терпимо, а зимой не зайдешь: холодно, вытиопят, а тепло все в щели выходит. Собственно, с этого клуба и начинался в 1940 году поселок. Так что клуб-то действительно «старичок». «Пора ему на пенсию», — шутит молодежь.

И вот в центре поселка началось строительство нового клуба. Работа двигалась очень медленно: то стройматериалов нет, то работников не хватает. Много хлопот и забот доставил клуб начальнику лесопункта Федору Ивановичу Костырину. По дороге он нам рассказывал, с какими трудностями было сопряжено строительство нового клуба. «Сейчас гора с плеч свалилась», — облегченно вздохнув, улыбаясь, говорит Федор Иванович. — Думаю жители поселка будут доволены».

Наша машина подходит к большому деревянному зданию, над одной из дверей которого надпись — «клуб». Вслед за нами подъезжают еще два автобуса. Это приехали самодеятельные артисты Дворца культуры медеплавильного комбината и городского Дома культуры. Ведь сегодня у жителей поселка Высокого двойной праздник — свой, профессиональный, и торжественное открытие клуба. Хороший подарок сделало руководство Гороблагодатского леспромхоза жителям поселка ко Дню работника леса.

Первые посетители заяви-

лись в клубе буквально через несколько минут после нашего прибытия. Вместе осматриваем помещение. Направо — расположились библиотека и читальный зал, прямо — касса, налево, в самой большой комнате — массовый зал, в глубине его — сцена, за сценой — костюмерная. Как и положено в новом здании — все новое: стулья, шторы и, как бы подчеркивая торжественность предстоящего вечера, кругом цветы. Приятно смотреть на работу строителей — все здесь сделано на совесть. Скоро сюда придет тепло, которое будет давать строящаяся рядом котельная. Словом, клуб по поселковым масштабам получился вполне приличный.

Нарядно одетые, с хорошим настроением входят в зал труженики леса. Сегодня сюда пришел весь поселок. В президиуме — лучшие люди лесопункта: передовики производства, общественники, ветераны труда. Торжественный вечер открывает председатель сельсовета Любовь Петровна Перевалова. Слово предоставлено начальнику лесопункта Ф. И. Костырину. Горячо поздравляет присутствующих с профессиональным праздником, Федор Иванович рассказал, какими успехами встречают его труженики леса, называет цифры, передовиков и новаторов производства. Цифры высокие. Красноуральский лесопункт — один из лучших лесопунктов Гороблагодатского леспромхоза.

Замечательные люди трудятся в лесопункте. Как и их земляки — металлурги и шахтеры, химики и строители, — они вдохновеннонесут вахту определяющего года девятой пятилетки, стремясь своим ударным трудом дать больше драгоценного уральского леса народному хозяйству. Это благодаря самоотверженному труду В. Е. Рахманного, Д. Ф. Тихонович, А. И. Шишкова, В. И. Новикова, М. Ф. Кашина и других золотая тайга отдает свои богатства на службу Родине.

За добросовестный, многолетний труд Почетными грамотами награждаются ударники коммунистического труда Л. А. Берестенев и С. Н. Пугачев. Большой группе тружеников леса заместитель директора Гороблагодатского леспромхоза М. Ф. Михайлов вручает удостоверения ударника коммунистического труда и значки. Среди них — А. С. Герасимов, Ф. И. Долженков, В. И. Кулешов и другие.

О истории поселка, о его создании, развитии, о первых лесорубах рассказывает Л. П. Перевалова. Ее рассказ не только внимательно слушают, но и дополняют, вместе вспоминают события давних лет старожилы поселка. Вспомнили тех, кто в трудные годы войны в невыносимо тяжелых условиях героически трудились в лесу, поставляя стране так нужное топливо — дрова. Не было никакого транспорта, механизмов — пешком по таежным тропам добирались до делянок, пилили лучком. Несмотря на это, лесорубы не только выполняли нормы, но и перевыполняли их. Честью, гордостью поселка считают высотчане Г. И. Сидорова, М. И. Синягина, Н. П. Ключкова, А. И. Перевалова, Т. Р. Жугова, выдававших за смену по 13 норм! Впрочем, смена тогда была понятием относительным. Трудились, как говорится, от заря до заря. Г. И. Сидоров лучком спиливал ежедневно до сотни и больше деревьев.

Добрый словом вспомнили и Егора Яковлевича Тарникова, первым зажегшего электрическую лампочку в поселке. Он сегодня здесь, в зале, и благодарные высотчане долго аплодируют скромному труженику.

А как не назвать тетю Машу Никулину, долгие годы работавшую водоводом. Колодцев здесь в ту пору не было, и вот она с дальнего родника в любую погоду возила воду в каждый дом, а кроме этого надо было обеспечить водой домашний скот. Если бы слить всю воду из бочек, привезенную тетей Машей, то, наверняка,

получилась бы целая река. Один за другим подходят к столу ветераны труда, им вручают памятные подарки. Вот к столу подходит В. И. Кулешов. Л. П. Перевалова объявляет: «Сегодня Виктор Иванович, замечательный труженик и примерный семьянин, отмечает не только свой профессиональный праздник, но и день рождения. Ему исполнилось 50 лет». Гром аплодисментов, тут же поздравления, пожелания счастья, долгих лет жизни.

С Днем работника леса тепло поздравила присутствующих директор восьмилетней школы Н. И. Евдокимова и поблагодарила шефов за ту помощь, которую оказывают они в деле воспитания подрастающего поколения. С приветственным словом к работникам леса обратилась заведующая отделом культуры Н. П. Кускова.

— Сегодня у вас еще одно знаменательное событие — день открытия нового клуба, — сказала она. — Пусть в нем поселятся хорошее настроение и веселье, пусть отдых ваш будет культурным. Не откладывайте свою художественную самодеятельность, будьте активными ее участниками. Ждем ваших выступлений на очередном городском смотре художественной самодеятельности.

Нелли Петровна преподносит в дар клубу магнитофон «Дриада».

После торжественной части начался большой праздничный концерт. Первый свой музыкальный привет передает труженикам леса лауреат областного смотра художественной самодеятельности Анна Nikolaeva. В этот вечер ее не раз вызывали «на бис», и солистка пела от души. Понравились зрителям и выступления циркового коллектива «Молодые сердца», и танцевальной группы Дворца культуры.

До поздна играл эстрадный оркестр городского Дома культуры. Молодежь танцевала, пела, веселилась. Расходясь по домам, высотчане говорили самодеятельным артистам:

— Мы рады новому клубу, благодарим вас за чудесный вечер, с нетерпением будем ждать вашего следующего приезда. Пусть вас не пугает расстояние, ведь вы уверены от нас горячую признательность благодарных поклонников ваших талантов.

Г. ФИЛАМЕНКО,
пос. Высокий